



携手持家真情以待 大家都说她们“越长越像”

## 这对婆媳处成了“母女”

都说婆媳关系是生活中的难题，但对于住在七星区漓东街道大圆盘社区的车伦和邱醒嵘这对婆媳来说，却不是什么问题。她们携手持家，互相扶持，真情以待，营造了良好的家庭氛围，邻居们都说她们“越长越像”。

### 互相体谅 婆媳二人融洽相处

7月14日，记者来到邱醒嵘家里。房子不大，却非常干净整洁。婆媳两人是一样的发型，都把头发盘在后脑勺，就连刘海也都一样随意往额头两边靠，确有母女般的几分相似。

邱醒嵘家里有两个老人，还有两个小孩。她回忆说，大学毕业这14年来，自己和婆婆车伦相处的时间要比和丈夫相处的时间还长。

这十几年来，家婆和自己奔波辛苦，慢慢把孩子带大，也让丈夫没有后顾之忧。她说：“我嫁的是军人，军嫂要有军嫂的样子，老公顾大家，我来顾小家。”

“我们是从大学开始谈恋爱的，2009年，大学毕业后我们分到了两地，他被安排在桂林某部队，我则考上了老家梧州藤县的教师岗位。”回忆起和丈夫的相识，邱醒嵘介绍，丈夫的单位虽在桂林，但人却不在桂林，经常要去外地执行任务，有时一去就是好几年。因此，家庭的重担落在了邱醒嵘的身上。

2012年9月，邱醒嵘的第一个儿子出生了。这是一家人的大喜事，可恰逢丈夫野外演习，她只能前往丈夫的老家重庆。这是婆婆和儿媳的第一次长期相处。

为了减少奔波，邱醒嵘住在重庆城里的小姨家，婆婆每天从村里送土鸡给她炖汤补身体。产假结束后，婆婆又说服自己的女儿：“我在家带两个外孙女，你去帮弟弟妹妹照顾一段时间小孩，等孩子断奶了再回来。”婆婆总想着儿媳，体谅她不容易，劝说自己的女儿到藤县帮儿媳带孩子。

这让邱醒嵘非常感动，她觉得婆婆虽然不怎么擅于表达，但凡事都非常体谅自己。

为了能够家庭团聚，2014年5月，邱醒嵘辞职到部队随军。2015年6月，邱醒嵘考上桂林的教师岗位，到一所中学任教。因为家属区距离学校比较远，没有直达公交车，她每天6点就要起床，骑1个多小时电动车到学校上班。

### 真情以待 婆媳感情越来越好

为了照顾这个小家庭，邱醒嵘的婆婆和公公来到了桂林，接送小孩上下学，买菜做饭。一家三代挤在一套小小的房子里，一住就是5年。

这5年，邱醒嵘的丈夫忙于工作无暇照顾家庭，邱醒嵘就和婆婆一起撑起一个家。她们真情以待，默默付出，携手持家。

看到邱醒嵘平时工作忙，婆婆想尽办法减轻她的负担，家里洗衣做饭所有家务都自己做。她说，儿媳就是自己的孩子，身为长辈，要竭尽所能帮助她。

“我是重庆人，媳妇是梧州人，我不会做梧州菜，但是不管我做什么菜，她都不嫌弃，对我是非常好的。”婆婆车伦对记者说。

前几年，邱醒嵘患了胃病，长了两处胃息肉。那段时间刚好婆婆颈椎病发作，加上高血压，经常头晕目眩。为了照顾好婆婆，邱醒嵘买了血压测量仪，每天早晚帮婆婆测血压，自己也顾不得去看病。婆婆心疼地说：“小邱啊，嫁进我们家，真是辛苦你啦！”邱醒嵘却说，“我只是做了一点点自己本分内的事情，算不上辛苦。而且，现在孩子的爸爸也回归家庭，情况已经好多了。”

### 邻居都为这对婆媳点赞

多年来，邱醒嵘和婆婆共同努力，把家庭管理得井井有条，邻居们看在眼里，打心底佩服。

婆媳两人相处久了，说话的方式、做事的风格越来越像了，还让人觉得长相也越来越像亲母女了。大圆盘社区的党委书记陈诚说：

“邱醒嵘和她婆婆之间一直非常融洽，邻里间不知道的都以为她们是母女关系，我们一些社区工作人员也是后来才知道她们是婆媳。”

2021年，邱醒嵘和她的家婆车伦被评为桂林市七星区好婆媳。她们一家也成为大圆盘社区“好家风 好家教”家庭教育主题活动中的优秀典型代表，邻居们都为这对婆媳点赞。但邱醒嵘却说：“我们只是做了该做的事情，我们只是平凡的普通人。”

记者韦彦青 文/摄



街坊故事讲不完  
留住社区人情味  
热线电话 2834000



邱醒嵘与丈夫跟公公婆婆合影。



### 清风社区网格员暖心送走失老人回家

**本报讯**（记者苏文娟 通讯员覃玉娜）近日，叠彩区北门街道清风社区网格管理及时发挥作用，帮助一名走失老人回家。当天，辖区网格员、网格城管员在巡逻时发现一名80多岁高龄的老人在路边徘徊，便主动向前关心询问。得知老人找不到回家路时，大家迅速行动起来，想办法帮老人联系家人，通过身份辨认、微信群里询问、网格员互联等方式，很快找

到了老人的家人，并将老人安全送回。

清风社区坚持用网格员这“一根针”串起基层治理“千条线”。网格员担任基础信息采集员、矛盾纠纷调解员、文明实践志愿者，当好网格化服务的“眼睛”和“触手”，做好人民“勤务员”，让服务走进居民心坎里。

### 凤集社区开展垃圾分类知识宣传活动

**本报讯**（记者苏文娟 通讯员唐敏玲）为了让辖区未成年人树立垃圾分类的意识，从小培养垃圾分类的良好习惯，近日，叠彩区北门街道凤集社区新时代文明实践站组织凤集小学学生，在社区多功能室开展“垃圾分类知识”科普宣传活动。

活动中，“双报到”党员志愿者利用动画的形式，生动地向同学们讲解了

垃圾分类的相关知识。同学们还在社区工作人员的带领下，在凤集花园小区开展了环境整治志愿服务活动。居民们都夸赞他们是“小小志愿者，发挥大大正能量。”

接下来，凤集社区将继续利用寓教于乐的方式开展“垃圾分类知识”科普宣传活动，将绿色环保的理念根植于未成年人心中。

### 大圆盘社区举行

### “送法进企业 防骗入民心”活动

**本报讯**（记者韦彦青 通讯员刘琴）近日，大圆盘社区联合辖区单位岩溶地质研究院邀请七星警方为职工进行法律宣传讲座。

在宣传讲座中，民警以通俗易懂的语言向企业职工讲解反诈知识和常见案例。这些以养老、购物、信贷、婚恋、养生讲座、投资理财为幌子的新型诈骗方式让大家瞠目结舌的同时，也深深意识到需要进一步提高防范意识和辨识新

型骗局的能力。

随后，社区工作人员与三里店派出所民警一起走进岩溶所小区各家各户，帮助大家下载注册国家反诈中心APP小程序，开启来电预警功能，并提醒大家务必做到“不贪、不信、不转账”。同时，社区还联系辖区各企业负责人和物业单位，充分利用工作群、业主群等进行反诈宣传，提高大家的防骗本领。